

吹响节后收心集结号

文/徐剑锋

◎头条锐评

供电、供水、出行与居民的生活息息相关,那么在春节后上班首日,这些窗口单位是否能及时为市民提供服务?在春节长假期间

的服务又是如何保障的?2月3日一早,记者进行了探访。(2月4日《北方新报》)

节后收心归位,既是纪律要求,也是职责所在,更是对单位管理水平的一次检验。当下,改进作风已经

成为一种全民共识,我们并不缺规章制度,也不乏检查督促,关键要以钉钉子的精神,切实把制度抓在手上,将纪律挺在前面。如何来收心?一靠自我调节,及时照“镜子”,主动祛病症,迅速

上紧发条、收紧心神,调整心态、调正状态,既在岗在位,又出工出力;二靠督查问责,严字当头,铁面执纪,尤其要对那些不在状态者点名通报,让懒散缺岗者“摊上大事”,以强有力的制

度约束和问责机制营造浓厚的干事创业氛围,把自信自豪转化为强大精神动力。

实干是最响亮的语言,实绩是最有力的证明。良好的开局是成功的一半,只要我们始终保持如

火激情、如钢意志、如铁信心,让“干起来”、“忙起来”成为春天里最美好的旋律,倾力付出、给力拼搏、合力攻坚,就一定能干出

“全年红”的美好前景、交出砥砺奋进的漂亮答卷。

◎快言快语

医保漫游再难也要向前推

文/徐 博

随着人口流动越来越频繁,“候鸟式”退休人员不断增多,医保“随人走”实现漫游已成为越来越多人的迫切需求。

按照人力资源和社会保障部给出的时间表,2017年将基本实现符合转诊条件的参保人员异地就医住院费用的直接结算。同时,一些省份根据自身情况点对点签署了结算协议。这些均在一定程度上为有异地就医需求的群体提供了便利。

事实上,医保漫游在技术上没有障碍,难点在于其在政策上“牵一发而动全身”。目前我国医保基金的统筹层次大部分在地市一级,各地缴费和保障水平不统一,医保药品、诊疗、服务设施更是千差万别。在配套改革没有协同发力情况下,医保漫游单兵突进容易造成部分地方基金吃紧,也会加剧医疗资源的错配。

因此,实现医保漫游,不是一张社保卡、一个部门、一个文件能够解决的,而是需要周详的顶层设计,协调整个医疗体系:在分级诊疗、现代医院管理、全民医保、药品供应保障、综合监管等诸多制度建设上取得新突破。

同时,还要统筹推进相关领域改革:例如提高医务人员薪酬待遇,完善医师多点执业政策,畅通基层人员职业上升通道,形成以品德、能力为导向的人才评价体系等。

此外,还要在市场准入、社会保险定点、重点专科建设、评价机制等方面对社会医疗机构给予同等待遇,并鼓励社会力量投向满足群众多元需求的服务领域。

总之,医保漫游再难,也要向前推。

◎画里话外



让自扫爆竹皮成为新年俗

文/刘根生 画/沈海涛

爆竹声中一岁除,春节期间首府市民放鞭炮、点旺火,留下了大量纸屑残渣。正月初一、初二两天,呼和浩特市城环境卫生服务有限公司共清运垃圾2520吨,比平日平均垃圾量多出约720吨,增加的垃圾有一半是烟花爆竹碎屑。(2月3日《北方新报》)

春节期间燃放烟花爆竹是流传千年的传统习俗,虽然随着社会的文明进步和公众素养的提高,

很多人已认识到燃放烟花爆竹对环境和安全都有不利影响,但是完全彻底禁放仍然不太现实,因此春节期间环卫工人清扫爆竹皮仍然是一项繁重的劳动。

虽然说及时清扫爆竹皮,保持城市清洁卫生,是环卫工人的分内之事,但是减轻一点环卫工人的工作负担,对我们来说应该是力所能及之事。当我们多一点自扫门前雪的精神,将自己燃放烟花爆竹

后产生的爆竹皮及时清扫干净,环卫工人的劳动量将会大大降低。

如今,尊重环卫工人已经成为一种社会共识,不过除了改善环卫工人的待遇和工作条件,以及经常开展各种各样的慰问活动以外,自扫爆竹皮也是对环卫工作的支持和对环卫工人的关爱。那么,我们不妨积极行动起来,把自扫爆竹皮当成新年俗,让传统春节多一份融融的暖意。

◎读者热评

请环卫工吃年夜饭很暖心

文/南 木

据《北方新报》报道,今年大年三十,呼和浩特市儿童福利院的党支部书记贺海学为8名环卫工人送上了特殊的节日礼物——年夜饭。

在中国人的心目中,一年中的哪顿饭也没有年夜饭重要。从物质层面而言,年夜饭佳肴美味云集,丰盛远胜平日,值得期待;从精神层面讲,阖家团聚,共享节日喜庆,这种其乐融融的氛围带给心灵极大的满足和愉悦。在物质发达的当今,年夜饭满足人们口腹之欲的功能早已退化,其蕴含的炽热情感被摆到最重要的地步。而这,正是贺海学请环卫工人吃年夜饭的暖心之处。环卫工人为了城市整洁,即使节假日也得坚守工作岗位。他们付出的辛劳需要被承认,被尊重。年夜饭是团圆饭,对环卫工以家人待之,这是给予他们最好的安慰与体贴。贺海学请的这顿饭,吃的不仅是美味,更是真情厚谊。

“不是说有人请吃饭就念念不忘,真正让大伙儿感动的是有素不相识的人给我们送上的关爱。”环卫工人干的是粗活,可心思是细腻的,能品出这顿年夜饭的真滋味。其实,施恩与受恩从不是单向的,环卫工人的辛劳更是对我们的恩情。恩情你来我往永不停歇,彼此尊重关爱,我们这个社会才会更加和谐进步。

◎网友发言

打好火患防范战

文/刘云海

“哪里着火了……”“红旗街着火了,浓烟滚滚,来了几十辆消防车在现场灭火……”2月1日上午,首府市民微信朋友圈里被一则着火信息刷屏。(2月3日《北方新报》)

发生在首府红旗街商业楼的这起火灾事故,虽未造成人员伤亡,但也触目惊心。2月1日正是大年初五,在春节期间发生这样的火灾事故,不能不说是一种遗憾。

近年来,各地发生的大大小小的火灾安全事故,敲响了火灾防范的警钟。从大多数火灾事故中不难发现,大事故往往源起小隐患,一些小问题貌似不值一提,不足为惧,但如果任其发展,假以时日,则必然酿成大患甚至惨剧。

很多不起眼的地方,正是容易引发火灾事故所在,其防范工作必须做到滴水不漏;当事人和责任人应当严阵以待,容不得半点马虎;监管部门也不能总是等到摊上大事了,才进行大力整改。首府发生火灾的这处商业楼,顶层就是库房,放置着货物,按理来说应当属于火患防范重点区域,而今却发生火灾了,虽然原因仍在调查之中,但与管理疏忽肯定不无关系。希望通过这起火灾,能切实唤起各方面对火灾事故隐患排查的足够重视,并时刻敲响安全生产的警钟。

◎微评

15个春节值班

胡大夫是山东省滨州医学院附属医院急诊科一名主治医师,工作15年从未休过一个完整的春节假期,除夕都在重症监护室值班。

李忠卿评论说:胡大

夫的奉献精神难能可贵,但即便医生主动要求加班,从人性化角度、从保障劳动者休息权的角度,医院都不宜这么安排。再说,医生休息不好,对工作效率和对医生本身的健康都

有隐患。

真诚希望胡大夫明年春节别再在病房值班了,享受春节假期之乐是你的权利,只有休息好了,才有精力给患者看病,不是吗?